



▲18日,碧海路附近空地上,“飞防”直升机正在加灌药剂。直升机两侧的长长白管用于“飞防”时喷药。

◀18日,“飞防”直升机飞越世帆赛基地。

▶工作人员正在混配喷洒药剂。

本报记者  
刘涛 摄



# 直升机市区洒药“飞防”白蛾

## 所喷药剂为无公害生物制剂,对人畜无害

本报6月18日讯(记者李玉涛) 18日,不少市民发现天空中有直升飞机盘旋,记者获悉,这是在进行美国白蛾的“飞防”工作,市区的行道树和绿色植被空中洒药,现已结束。全市“飞防”工作也进入收尾阶段。据介绍,飞机喷洒的药剂为无公害生物制剂,对人畜安全无害。

美国白蛾是国际性农林检疫对象,食性杂、繁殖量大,危害特别严重。目前,白蛾正处于5龄阶段,它蜕一次皮,长一龄,3龄之前食量较小,5龄以后开始食量大增。

“飞机喷洒的药剂是灭幼脲,是符合国家无公害标准的生物制剂,市民不用担心。”日照市林业局一工作人员说,使用的灭幼脲等制剂主要是通过阻止白蛾蜕皮来杀死害虫,但对桑蚕、蜜蜂、蚂蚱、虾、蟹、蝎子和土元等动物及昆虫的生长发育有一定影响。

“其实最好的防治时期应该是5月下旬到6月初,但那时候桑蚕还要进食,为了避免对桑蚕的影响,我们把防治时

间定在6月上旬。”该工作人员说,今年全市防治作业面积一共是261万亩,从6月8日开始,各区县根据桑蚕情况陆续开始飞防工作。

记者从东港区林业局获悉,东港区自6月10日开始对第一代美国白蛾进行飞机喷洒防治,截止到6月17日下午6点,飞防工作全部结

束。飞防期间,全区共动用直升机3架,飞行300架次,防治作业面积60万亩。

“下一步,区林业有害生物指挥部办公室将对今年的飞机喷洒防治美国白蛾工作的防控效果进行全面的检查和检测,同时进一步强化措施,加大对避让区的地面综合防控力度。”该局一工作人员说。

据了解,日照市园林局负责临沂路以东的市直部分的飞防工作,共8万亩。18日下午,也结束了飞防工作。莒县于16日完成白蛾飞防工作。

“到今天上午,全市总共飞行1506架次,五莲也将很快完成,其他区县都已经完成了。”18日下午,该工作人员说。

## 日照四大国有银行仍执行基准利率

### 部分优质客户首套房贷可享9折优惠

本报6月18日讯(记者 化玉军) 央行近日发布文件称,贷款利率下限由基准利率的0.9倍扩大至0.8倍,个人贷款利率浮动区间下限仍为基准利率的0.7倍。18日,记者走访日照市四大国有银行发现,各行对普通客户仍执行基准利率,部分优质客户可享受9折优惠,但“门槛”较高。

18日,记者走访了驻日照的四大国有银行。农行日照分行个贷部门的工作人员告诉记者,目前,该行并没有接到上级要求进行房贷优惠的通知,仍然执行

基准利率。“可能过一段时间我们会推出优惠措施。”他说。

“和原来一样,我们现在也还是执行基准利率。”工行日照分行个贷部门的工作人员说。不过他告诉记者,如果是市直机关单位、优质房产公司客户或者是大型企业组织员工或市民进行组团贷款,该行也可以申请省行后,给予一定的优惠。

中国银行日照分行个贷部门工作人员告诉记者,上级行已经出台了相关的优惠措施,一般执行基准利率9折优惠,但能享受到这种优惠条件的,还是极少

数。“我们会严格考察客户的征信,对客户进行风险评估,同时还要考虑银行的资金成本。”这名工作人员说。

建行日照分行目前也是以执行基准利率为主。“我们有9折优惠的措施,不过只有VIP客户才能享受到。”该行工作人员称。据了解,首套房缴纳50%首付款,是享受到该行9折优惠的条件之一。

针对“个人住房贷款利率浮动区间的下限仍为基准利率的0.7倍”被解读为房贷利率上最

低可打7折优惠的说法,央行14日澄清,说这主要是明确对个人住房贷款利率浮动区间下限不再进一步放宽,此次仍保持基准利率的0.7倍不变。

“现在各银行按照5年期以上的基准利率6.8%执行,若在这个基础上再实施7折优惠,贷款利率则为4.76%。而现在有的银行5年期以上存款利率都上浮10%,其他银行会随着竞争压力的增大可能也会相应上浮,那么银行的利润空间会进一步压缩,所以实施7折优惠的可能性比较小。”一名业内人士说。

## 两网吧“店中店” 无证售货被查处

本报6月18日讯(见习记者 司路清 通讯员 鲁萍)

6月份以来,岚山工商分局执法人员多次对辖区内的网吧“店中店”进行整治。

当前,部分网吧业主为获取更高经营利润,一般在未依法取得食品流通许可证的前提下,采取“店中店”方式,在网吧搭售饮料、方便面等速食食品,由此也给社会带来了食品安全隐患。

6月份以来,该局执法人员已立案查处2家涉嫌未依法取得食品流通许可而擅自销售袋装方便面、瓶装矿泉水的等预包装食品的网络,有效规范了辖区网吧食品安全秩序。

体彩6月18日开奖公告

排列3第12163期中奖号码:6、9、3。

排列5第12163期中奖号码:6、9、3、7、6。

大乐透第12070期中奖号码前区:09、22、23、32、34,后区:06、08。 联网22选5第12163期中奖号码:02、04、09、12、19。